希鲁晚报 2024.10.11 星期五

枣庄市卫生健康委 创建长效机制 公共服务成效不断提升



今年以来,市卫健委明确把解决人民群众看病就医反映最突出的痛点,难点,堵点问题作为根本出发点和最终落脚点,补短板强弱项,群众看病就医基本公共服务成效不断提升。

开展医疗服务提质增效 行动,改善群众就医体验

在全市各级各类医疗机构 实施医疗服务效率提升、老年人 "数字鸿沟"跨越、诊后服务 伸、服务模式优化创新、服务英 撑能力提升五个子行动,提升医 疗服务的规范化、舒适化、智慧 化水平。目前,全市二级及以诊预 约就诊,预约时段精准到20分钟 以内,全部开设错时门诊实现潮 汐式管理。呼吸内科、儿科等重 点科室开设早、午间门诊,实现 就诊高峰分流,缩短就诊等候时 间。开展"医圈治堵"行动,聚力 改善停车难现象。通过新建立体 停车库、职工让位患者停车制、 建设智慧化停车管理系统等措 施加强大型医院停车挖潜增效, 提高停车位数量和周转效率,目 前全市二级以上医院车位总量 较去年提升5%。累计投入1亿余 元用于信息设备的更新改造,目 前全市已全面普及电子健康卡, 累计发行453万张,覆盖率100%, 健康档案数据质量评分96.4分, 居于全省前列。全面部署"智医 助理"系统,基层电子病历的规

范率从不足20%升至94.55%, 为 基层医生提供了强有力的技术 支撑。投资2100万元建设智慧妇 幼健康管理系统,提升母婴健康 服务质量,有效降低孕产妇和儿 童的风险。试点打造远程影像诊 断中心、远程心电诊断中心等 "六大中心"紧密型县域医共体 信息平台,优化了远程会诊、双 向转诊等功能,让"信息多跑路、 患者不跑腿",极大地方便了患 者就医。目前全市已有超过70% 的二级以上医疗机构实现了智 慧医疗服务,进一步推动了"互 联网+医疗健康"服务,通过线上 平台,患者可以轻松预约、咨询 和复诊,线上服务的使用率比 2023年提高了25%,极大地方便 了群众就医。多家医院打造了 -站式"服务中心,设立了儿 科、妇产、影像、内镜、中医药体 验、慢病管理、医保结算等十余 个一站式服务中心,提供挂号。 缴费、打印报告等"一站式"服 务,患者在一个中心即可完成所 有手续,避免了楼上楼下多次奔

开展换位思考服务体验 行动,提升服务水平态度

组织各级卫健行政部门、二级以上公立医疗机构定期对就

医全流程开展全流程、全景式的 体验式调研,主要负责同志及班 子成员以普通患者身份,全面了 解群众看病就医各个环节运转 情况、医护人员服务水平态度, 系统查找问题、分析原因、改进 服务。加快实施枣庄市中医医院 综合服务能力提升工程,切实把 北京中医药大学东方医院枣庄 医院打造成为医疗技术先进、辐 射带动有力、人民群众满意的国 家区域医疗中心,去年以来市中 医医院相关重点专科急诊转出 率同比减少40.1%,相关重点专 科住院患者转出率同比减少 17.3%。扎实推进市精神卫生中 心康养病房综合楼改扩建工程、 市立医院病房改造提升工程项 目,峄城区人民医院改扩建、台 儿庄区人民医院和台儿庄区中 医院新院区上半年已投入使用。 启动枣庄市人民医院建设,致力 于打造鲁南地区首屈一指的管 理先进、技术高超、特色突出的 区域医疗中心,为群众提供更优 质的医疗环境和医疗服务。

开展乡医卫生服务提升 行动,群众健康得到保障

落实"枣医靠"惠民暖心工程,以"百村样板、干村提升"为抓手,对照"五有三提升"要求,

推进样板村卫生室建设和薄弱 村卫生室提升工作。今年以来 全市共新增3家县域医疗服务 次中心,建成153所样板村卫生 室,镇村一体化管理率提高到 80%,新增各类检查检验设备 461台,改造提升后的村卫生室 诊疗人次、业务收入同比增加 30%、35%。334个村卫生室完成 "五有三提升"改造任务,完成 率99%,位居全省前列,利用线 上、线下相结合方式加强65岁 及以上老年人免费体检宣传, 形成"铺天盖地"宣传氛围,利 用健康积分动员符合条件的老 年人主动参与、积极接受老年 人健康管理服务。全年共开展 多轮次查体活动,把查体车开 进村居、社区,提高查体率,做 到应查尽查。广泛开展"千医培 训",联合二、三级医疗机构下 沉家庭医生,通过集中送达体 检报告等方式,做好老年人健 康体检报告分析和结果反馈, 加强后续有针对性的健康指 导、健康管理和转诊等服务,提 高居民对体检服务的认可度满 意度,目前全市已有33万余名 65岁以上老年人享受了免费健 康体检服务,群众获得感不断 增品。

加大学校建设投入, 谱写教育崭新篇章

滕州尚贤中学教育发展侧记

尚贤中学以它先进的教育理念、精细化的管理、一流的师资队伍、令人瞩目的办学成果在滕州市可谓家喻户晓,吸引着社会各界的关注。让每一位学生都成功,是尚贤中学对社会的郑重承诺。

加大建设投入:硬件设施全面升级

尚贤中学充满了时代气息。 教学楼内,宽敞明亮的教室让人 心情舒畅。学校分批次投入近 300余万元,将全校学生的课桌 凳更换成不锈钢桌椅。又投入 200余万元,为每间教室都配备 了先进的多媒体教学设备,高清 投影、智能黑板等一应俱全,为 教师的教学和学生的学习提供 了极大的便利。

为培养学生的实践能力和创新精神,学校一直关注实验室建设,在实验室建设上也投入了大量的资金,打造了高标准的物理、化学、生物实验室9个,确保演示实验数字化。先进的实验设施不仅提高了学生的学习兴趣,也为培养学生的科学素养奠定了坚实的基础。

为方便学生的洗浴,学校邀

请了专业的设计师,精心设计了宽敞明亮、设施齐全的浴池。施工过程中,学校严格把关质量,从防滑地砖的铺设到淋浴喷头的安装,从通风系统的设置到热水供应的保障,无一不体现着学校对学生的关爱。

图书馆是学生拓展视野的 重要阵地。宽敞的阅览区、舒适 的座椅,为学生们提供了良好的 阅读环境。每年,学校都投入20 余万元,用于图书的购买和更 新。图书馆还引入了先进的图书 管理系统,方便了学生借阅和查 询书籍。

体育设施的完善也是学校建设的一大亮点。学校拥有标准化的田径场、足球场、篮球场等体育场地。学校计划今年再投入20万元,购买中考体育设备系统,让学生对自己的中考成绩进一步规范化,大大调动了全体师生的积极性。

软件建设同步推进:提 升教育教学质量

硬件设施的升级为学校的 发展奠定了坚实的基础,而软件 建设则是提升学校教育教学质 量的关键。师资队伍建设是学校 软件建设的核心。学校加大对教师的培训力度,通过组织教师参加各类培训、研讨会、学术交流活动等,不断提高教师的专业素养和教学水平。

课程建设是学校软件建设的重要内容。学校在开足开齐国家课程的基础上,积极开发校本课程,丰富课程体系。校本课程涵盖了科技、艺术、体育、人文等多个领域,满足了学生的个性化发展需求。

教学管理是提高教育教学 质量的重要保障。学校建立了科 学、规范的教学管理制度,加强 对教学过程的监控和管理。学校 定期开展教学常规检查,对教师 的备课、上课、作业批改等情况 进行检查和评价,及时发现问题 并加以解决。

尚贤中学紧紧围绕服务学校教育教学、服务教师专业成长、服务学生的全面发展、服务教育管理决策"四个服务",实施"教一学一评"一致化,组织开展新课标解读培训、主题教研、教学比赛等活动,教育教研取得新成果。2023年,在各项教学技能比赛活动中,尚贤中学荣获证级以上奖项30人次、滕州市级奖项

教师56人次,6个课例入省"一师一优课",获批省级立项课题1个,市级立项课题2个。

教师队伍建设有新突破。今年新增教师8人,新增获评正副高职称5人、中级职称24人、初级职称18人。校级以上教师集中培训400人次,校本研修200人次以上,配合上级实施国培、区培计划164人次,推荐培养20名骨干教师、6名教学能手。共发放补助资金50万元。

校园文化建设:营造良 好育人环境

校园文化是学校的灵魂,是学校发展的内在动力。滕州尚贤中学注重校园文化建设,努力营造良好的育人环境。走进尚贤中学的大门,放置了一块红色巨石。巨石上篆刻着"兼爱尚贤"四个金色大字。学校投入近20万元,争创"枣庄市级绿色校园"。教学楼、实验楼、学生公寓楼整洁干净,宣传栏的教育思想和浓厚的文化和淀已经与学校现代化的管理理念完美地融合在一起。

学校以社会主义核心价值观 为引领,积极开展丰富多彩的校 园文化活动。如主题班会、演讲比赛、征文比赛、文艺汇演等。这些活动不仅丰富了学生的课余生活,也培养了学生的爱国主义、集体主义精神和良好的道德品质。

此外,学校还注重班级文化 建设。每个班级都有自己的特色 文化,如班级口号、班歌、班级公 约等。班级文化建设增强了班级 的凝聚力和向心力,营造了良好 的班级氛围。

加大建设投入的成效与 展望

通过加大建设投入,尚贤中学在硬件设施,软件建设和校园文化建设等方面都取得了显著成效。学校的办学条件得到了极大的改善,教育教学质量稳步提升,校园文化氛围更加浓厚。

展望未来,尚贤中学将持续推进突破时间和空间的屏障,让每一个学生公平享有接受优质教育的权利。在新征程上,尚贤中学弦歌不辍,以优质均衡发展为主题,以立德树人为根本任务,让更加公平的教育提质增效。放眼未来,学校将继续加大建设投入,谱写教育崭新的篇章。

(赵联普 赵允坤)